



核酸检测采样点队伍又长了

提前线上登记缴费可缩短等待时间

春节长假不知不觉中进入尾声，游子也带着浓浓的爱意踏上了返沪的旅程。从年初五起，核酸检测的需求量明显反弹，申城不少医院的核酸检测点又排起了长龙。记者昨天下午和今天早晨探访多家医院发现，不少人都是返沪后拖着行李箱直奔核酸检测点。

为应对检测高峰，上海各医疗机构做好了预案，开足马力，尽可能减少检测人员的排队等候时间。多家医院也建议：来院前可通过线上提前登记、缴费，以便更快完成采样。

拖着行李箱来了

为更好地满足申城单位或市民“愿检尽检”需求，方便春节假期期间来沪返沪人员加强健康管理，上海市卫健委进一步优化区域布局，扩大核酸检测采样点，完善服务流程。目前，上海共有190家医疗机构提供核酸检测服务。记者查阅各区核酸检测服务点名单发现，春节期间上海每区至少有1个24小时核酸检测点照常开放；其中，浦东新区、徐汇区、黄浦区、静安区等区有6家或以上提供24小时核酸检测的医疗机构。此外，上海多家医疗机构在春节期间上下午分时段提供核酸检测服务，满足市民需求。

昨天下午3时许，记者来到位于虹口区的上海中医药大学附属岳阳中西医结合医院24小时核酸检测点。当时排队人数超过50人，不断有市民赶来加入检测队伍，现场秩序井然。保安不时提醒大家保持1米间距，偶尔有人询问在场的医务人员如何在手机上登记缴费，粗略计算20分钟内可完成采样。“除夕、年初一至初三的检测人数明显下降，年初四起基本恢复到往常的水平，年初五开始感觉排队人群明显增多了。预计检测高峰将持续到年初八前后。”该院医务处副处长赵震宇介绍。



■ 返程市民排队进行核酸检测

本报记者 徐程 摄

“已经驾轻就熟了。在路上我们就通过医院的微信公众号完成了缴费，现场也就等了一刻钟多点。”市民沈先生和爱人拖着三个行李箱，一下高铁就直奔核酸检测点，“公司有要求，这也是对自己负责。”

昨天下午4时，杨浦区中心医院24小时核酸检测点也已经排起了长长的队伍。记者在现场看到，该核酸检测点根据实时检测人数，开放了2个登记窗口和2个采样窗口，登记处还留出了行李暂存的区域，队伍流动速度较快。“除夕至年初四，医院每天检测人数在700至800之间，年初五下午起人数开始显著增多，检测最高峰会在年初六出现。”杨浦区中心医院核酸检测点负责人黄频频表示。

多举措减少排队

节前返乡时，同济大学附属东方医院本部核酸检测点最高峰时单日检测近1.3万人，加上南院，单日检测总量直逼2万人。一次次检测高峰，医院不断调整应对方案，尽可能减少市民排队等候的时间。“这几天，与核酸检测有关的各部门，包括护士、信息科、安保等都是全员待岗。除了常规班外，我们也安排好了备班人员，一旦出现大流量采样的需求，能够随时支援。”该院感染科主任屈莉红表示。如有需要，东方医院(本部)可开足10个窗口，按每个窗口每小时采样100-120人计算，1000人的队伍也可在1小时内完成采样。“我们把‘愿检尽检’人群的检测地与住院、急诊等院内核酸需求的病人隔开，也减少了等候时间。”

为了确保市民能尽早拿到报告，东方医院样本送检频率为每小时一次。同时，PCR实验室也开足马力，检验人员全力以赴，机器24小时运转。大家在确保准确的前提下，尽可能加快每个步骤的时间，力争尽快出检测结果。

春节期间，岳阳医院将24小时核酸检测点从院内调整到了院外的甘河路上，于年初四12时正式启用，原1号楼东侧的核酸采样点仅保留院内人员核酸采样功能。“这样一来，市民不入院即可进行核酸检测；作为医疗结构，这也是为了疫情防控下有效维持正常医疗服务的举措。”赵震宇表示，医院在不断完善标识和引导，而对于一些行动不便等特殊人群，也开通了绿色通道。

位于安图路56号的杨浦区中心医院核酸检测点，是上月20日从松花江路迁址过来的。黄频频介绍，医院备有一支应急采样队伍，方便动态调整。一旦检测人数大幅增加，会及时增派人手，增设窗口。

提前预约很重要

“建议市民来院核酸检测前，提前在手机上登记、缴费，这样到达现场后可以直接扫码、取管、采样，能极大提升效率。”屈莉红说。东方医院核酸检测点人口分两个通道：已缴费和未缴费。相比之下，未登记缴费人群需要在自助机或窗口人工登记信息、付费，需要花费的时间更长。“现在，约七成市民都能在线上完成登记缴费。我们也在不断优化手机端的流程。”

黄频频给出了相同的建议。从现场情况来看，提前完成登记缴费的可以直接到采样窗口，相反则需要到登记窗口多走一步。“在手机上‘做好功课’的更快，人多时尤其明显。”她说。当前该院可在12小时内出具核酸报告，电子报告已能满足大部分市民需求，仍有一些市民要来院取纸质报告，相当一部分是家长为学生来取。

赵震宇指出，检测量猛然增加的情况下，可能会稍稍影响报告出具的时间，希望大家能理解。从岳阳医院以往十一返程、节前返乡情况来看，除了凌晨时分，早晨7时-8时检测人数相对较少，可较快完成采样，市民亦可错峰出行。

“除了这几天，由于错峰返乡，预计元宵节前后还会出现一波检测高峰。”屈莉红说，希望前来检测的市民合理安排时间，提前完成登记、支付工作，在现场听从安排，规范佩戴口罩，做好个人防护；同时对工作人员和其他排队采样者多一点理解和耐心。

本报记者 郜阳

铁路今迎节后返程客流高峰

本报讯(记者 金志刚)今天是春节假期的最后一天，再不舍也要收拾行囊和心情，踏上返程之旅了。铁路春运也将在今天迎来节后首个返程客流高峰，上海三大火车站今天预计到达旅客47万人次，其中上海站13万人次、上海南站5万人次、上海虹桥站29万人次；而发送旅客将维持在低位，预计为8.7万人次，其中上海站2.2万人次、上海南站1.5万人次、上海虹桥站5万人次。

为积极应对返程客流高峰，上海铁路部门严格执行属地政府疫情防控要求，大力开展预防性消毒和全面终末消毒工作，每天指派专人对候车室各个角落进行消杀，特别是对车站

内旅客接触较多的门把手、盥洗台、电梯扶手等重点部位加密消毒频次，由4小时消杀一次升级为喷雾消毒每2小时不少于1次，擦抹消毒每日不少于1次；同时，保洁人员还在日常保洁的洗地机、洗涤桶里加入配比1%的过氧化氢消毒剂，通过洗地机洗地、人工拖地、抹布擦座椅的方式，在卫生保洁的同时不间断做好消毒工作；夜间对候车区、票厅、进出站通道、扶梯、自助售票区、厕所等公共场所进行无死角覆盖消毒。

针对返程客流集中到达情况，上海各大火车站旅客通道等关键部位加派客运人员，做好电梯、站台、出站通道、出站口等关键岗位的引导和安全防护。车站发挥地区枢纽联动优势，做好地铁、公交、出租车等市内交通信息沟通与衔接，确保到达旅客安全、有序疏散。

铁路部门提醒旅客：为配合属地政府进一步做好防疫行程查验工作，请出站旅客提前准备好身份证和随申码；根据上海市疫情防控的有关要求，上海各大火车站仍然对全部进、出站旅客进行测温，旅客进站乘车需戴好口罩，听从车站客运工作人员的引导，自觉遵守秩序，主动配合测温。

小姐姐和阿姨们都爱来拍照

前滩太古里，好玩在哪？

打卡上海

好看、好拍、好吃、好玩又好逛，新晋超火地标——前滩太古里凭借高颜值、超出片，揽获一众打卡者。无论是爱喝精致下午茶、还是狂晒朋友圈的叔叔阿姨，到了前滩太古里，都会不由自主地举起手机拍照，因为室内、室外，风景都好看。

抓住假期的尾巴，记者来到前滩太古里打卡。去年9月，在浦东新区“金靴”地段的前滩，总建筑面积约12万平方米的街区式购物中心——前滩太古里开业。它采用开放式、里巷交错的建筑布局，坐拥超200个重磅品牌，其中不乏上海，乃至全国、全球首店，妥妥的“首店收割机”。

前滩太古里整体由南区的“石区”和北区的“木区”，以及占地8000平方米的中央公园共同组成。南区和北区的外立面分别

采用绿石和木材，体现出自然而温暖的建筑理念。

前滩太古里还首次采用了“双层开放空间”，巧妙利用了屋顶视野绝佳的特点，打造屋顶街区形态，以80米长的“悦目桥”作为衔接，将黄浦江的景致尽收眼底。与“悦目桥”相呼应的是全长450米的天空环道，横跨前滩太古里南北两个区域，打造了屋顶复合社交空间。跑道红与蓝天白云相映成趣，为生活增添了不一样的色彩。

前滩太古里还拥有以自然元素为主题的地面街区和中央公园，满眼绿意，随手一拍都是大片。值得一提的是，这里还是目前少有的宠物友好型商场。漫步其中，能遇见各种各样的萌宠，正陪着主人遛弯。潮流与日常并存，前滩太古里充满幸福生活的烟火气，轻松又富有活力。让每一个来这里的人都能感受到生活的便捷、美好、温暖、愉悦和包容。

为了迎接虎年的到来，前滩太古里用毛线球编织艺术装扮全场，新年氛围感拉满。不少人携亲带友，一起来逛街。一位住在附近的游客感慨：“看着它从一片空地，到高楼大厦拔地而起，前滩是一片很有发展前景的区域。我觉得，这里就是3.0版的陆家嘴。相信以后，还有很多类似‘太古里’这样的商圈建成开业。”

华灯初上，夜幕降临。晚上的前滩太古里景色依旧迷人。“悦目桥”上走一走，这座可眺望浦江景致的桥梁，在灯光的映射下愈发显得宏伟。桥上的人手牵着手漫步，脸上洋溢着幸福的微笑。

本报记者 杨欢



扫码看视频

江苏银行上海分行
三年期个人大额存单
3.55% (20万起)
详细江苏银行上海分行各营业网点
021-22258262 021-22258273